

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II Año XXXI

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla.

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Núm. 10.039

Subscription Capital, un mes..... 2,00
Fuera, trimestre..... 6,00
Portugal..... 8,00
República Argentina..... 40,00
Para el Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desfavores sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Lunes 28 de Marzo de 1927
Dirección y Administración: Santa Clara, número 55
Teléfono núm. 87 Apartado núm. 18

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos, ptas. 0,40
Precio Tercera » 15...id... » 0,35
de línea por Reclamos y Gacetas... » 0,50
inserción. Primera plana..... » 0,75
Remitidos comunicados y esquelas a precios módicos

LA "CORAL ZAMORA" EN MADRID DE TRIUNFO EN TRIUNFO

HEMOS VISTO.....

En tus propias manos, amigo Luis, deposita estas cuartillas escritas rápida y ramplonamente. Si te placen, remítelas a tu HERALDO para que figuren como complemento de tu diaria y minuciosa información. Es preciso que todo zamorano conozca y sepa lo que tu y yo hemos visto, en la memorable tarde de ayer.

Desde un rincón (que mi alma está aún lacerada por recientes tristezas) desde un rincón del majestuoso Palacio de la Música, seguí paso a paso el desarrollo triunfal de la Coral Zamora. Escuché las canciones henchidas de armonía y de arte; escruté gestos, oí comentarios. Y tu hicieste, amigo Luis, lo propio, desde lugar más airoso de la severa sala del Palacio de la Música. Digamos a Zamora, para que lo conserve y grave en su memoria y corazón, lo que vimos.

Hemos visto ademanes y actitudes de curiosidad e indiferencia, cuando al abrirse las adamasadas cortinas, apareció en el escenario, en formación simétrica y elegante, la Coral de nuestra tierra con la bandera en un ángulo y las sedosas mantillas de vivos colores, adornando los asientos de las pimpantes coristas.

Hemos visto sonrisas en todos los rostros en muestra y señal de íntima satisfacción, a medida que la Coral lucía la belleza de sus interpretaciones.

Hemos visto juntarse una y mil veces, las manos de los oyentes en tributo de admiración y entusiasmo ante el arte mágico de las voces melodiosas, acopladas y dirigidas por la batuta del maestro.

Hemos visto a SS. MM. las Reinas Cristina y Victoria acompañada ésta de sus augustas hijas, de Su Alteza la Infanta Isabel y damas aristocráticas, escuchar con significativa y ejemplar atención, la totalidad del programa, tener palabras de reiterados elogios para la Coral Zamora en la persona de su Director, cuando éste fué llamado al palco regio.

Hemos visto la silueta del hombre de cuerpo alto, ancha calva y barba roja, del insigne y nunca bastante elogiado Haedo, contornearse y vibrar al frente de su huérfano coral, poniendo en cada movimiento de su batuta todas las excelencias de su espíritu de gran artista; regocéjase su alma ante cada aclamación de la muchedumbre, compensación y premio a los esfuerzos de su voluntad tan recta como el terruño de donde nacieron las canciones de típico y tradicional castellanismo.

Hemos visto a todos los elementos de la Coral identificados en entusiasmo y en emoción, paldear, entre alegrías y abrazos, las exquisiteces del triunfo.

Hemos visto irse por las bocas de todos los espectadores, el amor patriótico, a las Patrias grande y chica, en los gritos con que fueron coreados los vivas a España a los Reyes y a Zamora.

Hemos visto los grupos y corrillos formados en el vestíbulo del Palacio de la Música al finalizar el concierto, comentar, con frases encomiásticas, la jornada primera de la Coral en su presentación pública en Madrid.

Hemos visto triunfar de manera colosal a Zamora personificada en la Coral, consagrada en Madrid como agrupación artística de primerísimo orden.

Todo esto hemos visto y algo más. Pero nos falta por ver...

ENVIO: A las autoridades y corporaciones de mi ciudad: Un deber ineludible habéis adquirido con el triunfo de la Coral en Madrid. La excelsa agrupación que dirige el maestro Haedo, ha extendido, prolongado y difundido, mas

allá de los contornos de nuestra tierra y de esa región, el respeto y admiración a Zamora. Las gentes ya saben que en nuestra heráldica ciudad se cobija una plástica manifestación de la belleza artística, en el hermoso cancionero interpretado magistralmente por la Coral Zamora. Es preciso que las peregrinaciones de la Coral no se interrumpen con intervalos que rayen casi en el olvido. Es necesario que estas jornadas de ahora en Madrid no reciban, como único galardón, acogida efusivamente, frases cariñosas y aplausos de elogio y agradecimiento. Vosotros, autoridades y corporaciones, tenéis el deber de iniciar y contribuir eficazmente a que la Coral Zamora posea los auxilios necesarios para continuar su gran obra de esplendor artístico y para que pueda difundirla por toda España.

G. CARRASCAL
Madrid-26 3-1927.

De triunfo en triunfo

Es tan grande el número de emociones que estamos experimentando en la Corte de España, que se hace imposible poder acogerlas en estas notas escuetas sobre el velador de un café, en el breve intervalo que media entre un concierto y un agasajo.

La Coral ha llegado y ha triunfado. Ha conquistado Madrid, por su labor realmente admirable. Pero lo ha conquistado a pulso, sin reclamo ni propaganda. El "caso" de nuestra Coral es único. Cuando se dió el primer concierto no había aparecido en ningún periódico de Madrid ni una sola gaceta.

Es exacto que son pocos los zamoranos que no hayan puesto su entusiasta colaboración al servicio de esta magna empresa, rivalizando todos en aportar su concurso al logro del éxito ansiado. Así el Palacio de la Música, se vió en el primer concierto platónico de notas

del más puro sabor zamorano. La mantilla sayaguesa salpicaba de de color todas las localidades.

Ya es conocido el éxito del primer concierto, que fué categórico. Hubo, al final, un alarde de erudición que no venía al caso. Ya hace bastante por Castilla, nuestra Coral, para que nadie aproveche los momentos de triunfo para hacer discursos.

El exceso de discursos llevó a España a la decadencia. Ya es sabido que la oratoria es el espejuelo de que se valen los vivos para cazar incautos. Todos los vendedores de panaceas que recorren los pueblos para engañar al auditorio se valen de la oratoria. Generalmente los hombres prácticos son parcos en el uso de la palabra.

El Palacio de la Música, cuyo ambiente estaba saturado de éxito logrado por la Coral, era lugar inadecuado para un nuevo discurso. Lo mas elocuente fué lo mas silencioso; las lágrimas emocionales que brotaron de todos los ojos al escuchar las melodiosas armonizaciones de las canciones castellanas.

Pero demos de lado a estas extemporáneas manifestaciones de oratoria. Vamos creyendo que a algunos les brotan los discursos como a otros—a mi por ejemplo los forniculos, sin poner en ello el menor deseo. Y lo malo no es tener que aguantar un grano o un discurso, sino obligar a que los demás los toleren.

Diputación, Ayuntamiento, "A B C", "Informaciones", "La Libertad", "La Voz", "El Sol", fueron las visitas hechas ayer por la Coral. Y no sabemos adonde se nos dispensó más cariñoso recibimiento. A "Informaciones" y "La Libertad", fuimos acompañando a Menchu Hernández, Carmen Sendín, Concha Fidalgo, Asunción Acevedo, María Luisa Prada, doña Pepita Hernández y Calabuig Aduán, Salvador García, Juan Manuel Prieto, Heriberto Hernández y yo.

En "Informaciones" dos zamoranos, don José Rodríguez Alonso y don Julio Romero, nos presenta-

ron a los de la casa y allí nos abrumaron a atenciones y agasajos. Recorrimos todas las dependencias y todo el personal de Redacción y Talleres tuvo para nuestras bellas acompañantes una gentileza.

Por la tarde acudimos al Palacio de la Música, obsequiados por el maestro Lasalle que con su notable orquesta daba un concierto dedicado a Beethoven en su primer centenario de su muerte. Todos los elementos de la Coral y sus acompañantes tuvimos acceso al Palacio de la Música gracias a la obsequiosa atención del aplaudido artista.

Y hoy, después del concierto Salvador García que ha seguido paso a paso la actuación de nuestra Coral, envió para las señoritas como un homenaje de admiración por el triunfo alcanzado, sendos ramos de claveles.

Queda para hoy pendiente otro agasajo en la Coral Madrid y para mañana el té que la colonia zamorana ha organizado en el Hotel Nacional en honor de la Coral.

Del éxito alcanzado, está dicho todo afirmando que los próximos conciertos en Madrid serán combinados con la orquesta del maestro Lasalle. Se cantará, seguramente, "Parsifal" y luego nuestra Coral tendrá programa netamente castellano. Villa, Lasalle, Benedito, Torner, Guillermo Casas y los críticos han abrazado a Haedo, igual que Victorio Macho, que tuvo elogiosas frases para nuestra Coral.

En esta sinceridad nuestra no debe verse un deseo desmesurado de exaltar a la Coral. Cuanto pudiéramos, sería poco para reflejar el éxito logrado que culminará mañana en el tercer concierto anunciado.

Toda la prensa se ha ocupado con extensión desusada de la labor artística de nuestra masa Coral y ello representa el contraste de nuestro juicio acerca del grandísimo triunfo logrado. Ya publicaremos con calma el juicio crítico de nuestros colegas, que honra tanto como a la Coral a Zamora que la da calor de vida y la alienta

con sus cariñosos entusiasmos. El general Primo de Rivera, ha pedido que la Coral, antes de ausentarse de Madrid, le visite en el

ministerio de la Guerra. Ya veremos lo que ocurre.
Luis CALAMITA
Madrid, 27-3-927

Segundo concierto de la "Coral Zamora"

Después del triunfo obtenido con el concierto de presentación de esta gloriosa agrupación zamorana, asistimos al concierto matinal en medio del mayor entusiasmo y alegría.

La crítica ha dado con toda sinceridad su parecer sobre la labor realizada, y este punto más pone a cubierto de cualquier juicio que por ser nuestro se pudiera creer apasionado.

Hoy el Palacio de la Música se ha llenado de público inteligente y éste, con sus ovaciones, ha venido a justificar la exquisita labor realizada por la Coral.

El programa que copiábamos en nuestro número del sábado, ha servido para aumentar el éxito si esto fuera posible, después de la jornada brillantísima del viernes.

En la sala había un buen número de artistas y profesionales que, entusiasmados, han victoreado a nuestra "Coral" con el calor que despiertan todas las grandes manifestaciones de la belleza.

Doce números se hacían constar en el programa y diez y nueve tuvieron que ser primorosamente interpretados. Se repitió "El tío Babú", "Cracoviak", "Sayaguesa", "El Pimpinelo" y a petición "Ronda en Carballada" y "Rondalla aragonesa".

El público hizo a la Coral unas ovaciones tan estruendosas, que de todo punto imposible poderlas reflejar en estas notas.

Las señoritas coralistas tuvieron que ponerse en pié repetidas veces y al final fueron aclamadas entre vítores y vivas a Zamora y a la Coral.

De intento hemos dejado para final de esta información el hablar de la irreprochable manera que cantaron las huérfanas del eximio Haedo, ya que después de consig-

nar el juicio que ha merecido al pueblo de Madrid, poco podemos añadir para realzar su obra.

Digamos únicamente que la Coral ha tenido un día felicísimo y que su justeza y empaque se pueden calificar de algo verdaderamente excepcional. La disciplina de la agrupación ha sido una de las mayores sorpresas que ha contrastado el severo juicio del público madrileño, encontrando en ella un motivo magnífico para ensalzarla y colocarla a la cabeza de las agrupaciones corales españolas.

También los solistas de la Coral se han manifestado como grandes artistas. En "Pardalas" y "Por tierra de campos" han sabido dar con sus vibrantes actuaciones una prueba de sus excelentes condiciones y depurado gusto artístico, siendo aplaudidos entusiastamente.

Cerramos estas notas con el placer que se experimenta después del triunfo y entusiasmos y enardecidos por los aplausos que se han tributado a la Coral, aplausos que por ser para Zamora nos llegan al alma y nos dicen de los días de gloria que aún nos tiene reservados esta hermosísima agrupación artística.

El concierto terminó a la una y media de la tarde y a pesar de lo extenso del programa el público pedía más y no se movía de sus localidades, hasta que Haedo cerró la audición con la Marcha Real española, que fué oída por el público con gran emoción, ahogando las últimas notas con una ovación tan prolongada que estamos seguros no se ha oído en Madrid por ninguna sociedad análoga a nuestra Coral Zamora.

HACHE

Juicios de la Prensa

Los diarios de Madrid dedican gran espacio y atención al éxito formidable conseguido en la Corte por la masa Coral Zamora, que en su primer concierto del Palacio de la Música, recibió el espaldarazo de la consagración, colocándose por propios méritos a la cabeza de las agrupaciones culturales y artísticas de España.

Para que nuestros lectores tengan conocimiento de lo que los grandes diarios madrileños dicen de nuestra masa Coral, insertamos a continuación el juicio de los siguientes periódicos:

"A B C"

El gran periódico matutino, bajo el título "La Coral Zamorana en el Palacio de la Música", inserta un artículo firmado con las iniciales A. M. C. del que son estos párrafos:

"Hizo ayer su presentación, ante el público madrileño, esta notable, notabilísima agrupación de cien voces juveniles, educadas y dirigidas por el maestro Haedo, al que corresponde gran parte del éxito feliz alcanzado por la Corporación.

La masa coral en el Palacio de la Música acogió la presencia de las Reinas con la Marcha Real entonada por el coro, con letra la primera estrofa y armonizada para boca cerrada la segunda, y esta fué una novedad para el público que nunca había oído así el himno nacional y real.

Agrupada la Masa Coral alrededor de su director las señoritas cantoras se sentaron en silla, cada una de las cuales ostentaba, en el respaldo una vistosa, rica y típica



LA SEÑORITA

María del Carmen Matilla Gómez

Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus apenados padres, don Valentín y doña Vicencia; hermanos, doña Rosalía, doña Delfina, doña María, D. Valentín y doña Sila; tíos, primos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y le ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

Zamora, 28 de Marzo de 1927.

Casa mortuoria: Santa Clara, 65, p. al.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

Teatro PRINCIPAL

Hoy primer programa de cine selecto
El bautismo de fuego
 Estredo, Pajmera lección de CHARLESTON por el profesor de Su Alteza Real el Príncipe de Gales.
 FIN DE FIESTA, OLGA AND SILVERY.

Mañana Martes. — La supesjoya cinematográfica

La terrible coqueta

Segunda lección de CHARLESTON y FIN DE FIESTA.

obtener un triunfo resonante en su primer concierto en el Palacio de la Música. Sobre todo, su colección espléndida de cantos castellanos es algo de un interés excepcional. Tras de alguno de sus últimos conciertos haremos una más extensa referencia de esta entidad y su labor, hoy no cabe más que consignar su triunfo y la satisfacción que nos produce la entusiasta acogida que le ha otorgado el público madrileño.

"Informaciones"

También habla con gran elogio de la masa Coral Zamora, dedicándole una atención preferente y teniendo frases de encomio para la obra del maestro Haedo, agradeciendo a nuestros paisanos la visita que hicieron a sus talleres.

"Heraldo de Madrid"

Acoge en sus columnas la información de diferentes actos llevados a cabo por la Coral en Madrid, dedicando frases de encomio para su actuación y hablando con el mayor elogio de las bellísimas señoritas que integran el conjunto de nuestra masa coral.

"La Nación"

Este periódico de la noche, órgano del Gobierno, inserta una fotografía, tomada en la Diputación madrileña, y da detallada cuenta de la visita de la Coral a las Corporaciones provincial y municipal, elogiando la labor artística, de Haedo y sus discípulos.

Plácemes lisongeros

En el primer concierto del Palacio de la Música, se hallaban en el salón numerosos artistas que felicitaron efusivamente al maestro Haedo, que fue abrazado por Víctor Macho, Cristóbal Ruiz, Arteta, el insigne compositor Lasalle, Lagentizabal, Luis Bello, Benedito, Saco del Valle y unos pintores americanos.

Telegrama

"Madrid.—Haedo Director Coral Zamora.—En nombre Sociedad Círculo Zamora, felicito entusiastamente esa notable Coral orgullo nuestra tierra, por triunfo obtenido en su actuación artística y que tan alto ha puesto nombre patria chica.—Para todos enhorabuena.—Presidente.—Cid."

Más telegramas

"Alcalde de Benavente a Presidente Diputación.—En nombre del Ayuntamiento, vecindario y propio, expreso cordial felicitación rotundo éxito obtenido Madrid, Coral Zamora, legítimo orgullo de la provincia.—Toribio Mayo."

"Presidente Diputación a alcalde de Benavente.—Su telegrama animame a seguir fomentando valores positivos provincia entre los cuales figura en primera línea Coral Zamora, saludos a culto pueblo.—Bermúdez."

"Presidente Diputación a Luis Calamita y Paço Casas: Conocer su telegrama acerca último clamoroso éxito obtenido ayer por Coral Zamora, saludos conmovido, pidiendo me digan exactamente día salida, hora llegada para salir a recibirlos.—Bermúdez."

También el alcalde accidental señor Gutiérrez, ha recibido el siguiente telegrama de su colega el de Benavente: "Nombre Ayuntamiento, vecindario y propio expreso cordial felicitación profundo éxito obtenido Madrid, Coral Zamora, legítimo orgullo provincia.—Toribio Mayo."

"Alcalde de Zamora a alcalde de Benavente: Nombre ciudad y Corporación, agradezco felicitación por éxito"

Coral de esa noble villa le saluda. —Fernando Gutiérrez."

El alcalde accidental señor Gutiérrez, ha eruido al propietario señor Gómez Blasco, el siguiente despacho: "Enterado éxito Coral de ayer, ruégale acto esta tarde Hotel Nacional, como Zamora orgullosa festeja también sus triunfos. Saluda a todos.—Fernando Gutiérrez."

Regreso de la Coral

Hay que recibirla dignamente

Zamorano alejado de mi patria chica por exigencias de la vida, nunca me he sentido mas en ella que en los momentos grandes, emocionantes que la masa Coral Zamora ha producido en Madrid los que anhelantes esperaban en Zamora noticias del triunfo jamás se darán cuenta de la grandiosidad pasada. Por muchos detalles que se les dé creo que serán pocos.

El martes por la tarde llegará a Zamora con el triunfo la masa Coral Zamora, justo es que Zamora entera, la reciba como se merece que en Madrid, ante sus Reyes y ante sus críticos exigentes, ha sabido colocarla en la cumbre del arte.

Zamora entera deberá esperarla, pero esperarla engalanada, que mas derecho tiene la masa Coral en este tributo, que la mayor personalidad política que en Zamora acude.

Zamoranos todos, acudid a recibir a nuestros hermanos que han dado a conocer a nuestra madre Zamora y que con su arte han conseguido el respeto y la admiración! Hacerlo así, es el cumplimiento de un deber.

Bernardo GARCIA CONSUL

De nuestras procesiones de Semana Santa

La nueva Cofradía de Nuestra Madre de las Angustias

Ayer tarde y previa citación al efecto a todas las personas que se inscribieron para pertenecer a esta Hermandad, se reunieron en la Iglesia de San Vicente un considerable número de señoras, señoritas y caballeros, y previas unas elocuentes palabras del señor don Manuel Boizas, como individuo de la Junta de Fomento de Semana Santa, dando a conocer el objeto de la reunión, se procedió por el seños cura párroco don Ramón Berian, a la lectura del Estatuto por que ha de regirse la cofradía, el cual fué aprobado.

Fué asimismo aprobada la propuesta de dicha junta para la designación de la Directiva que ha de regir a la Hermandad y que está compuesta de las señoras y señores siguientes:

- Director, el señor Cura párroco de San Vicente.
- Presidente, don Antonio Rodríguez Cid.
- Vice-presidente, don Pedro Gazo Cerezal.
- Tesorero, don Alfredo Alonso Mostache.
- Vice-tesorero, don Julio Funca.
- Secretario, don Federico Pastor Fernández.
- Vice-Secretario, don Julio Revuelta.

Vocales femeninos

- Doña María García Santiago, de Arribas.
 - Doña Aurelia Rodríguez, de Alonso.
 - Doña Tomasa Alonso, viuda de García.
 - Señorita Avelina Hernández.
- Todas las personas propuestas para la Directiva aceptaron sus cargos cambiando impresiones sobre los trabajos a realizar y acordaron reunirse mañana martes a las siete de la tarde en el domicilio del señor cura párroco don Ramón Berian. Dado el entusiasmo que demostraron todos los reunidos y siendo tan ferviente y arraigado la devoción que existe en esta capital por Nuestra Madre de las Angustias, es seguro que este año revistará esta procesión un verdadero y grandioso acontecimiento religioso.

manilla sayaguesa, y cerca el esdardarte de la artística Sociedad. Por cierto, que viendo a estas bellísimas zamoranas, que destacaban su gentileza vistiendo de blanco, se explicaban muchos concurrentes la leyenda que atribuye a un Rey moro, vencedor de uno de Castilla, el tributo de las cien doncellas zamoranas, ¡Las oíría cantar, además de verlas!

Son, también en esta Masa de voces mixtas, las femeninas las que más valen, las más fáciles y disciplinadas, y son las blancas las que completan de modo admirable el conjunto de tonalidades agudas.

Las voces masculinas, de más valor musical las graves, están muy bien ponderadas, y, como el mérito culminante de la Agrupación es el matiz, la feliz facilidad en la modulación del claroscuro, el trabajo, que es, alternativamente, de orfeón y de masa coral, esto es, de canciones populares muy bien armonizadas y páginas corales de obras escritas para el teatro o para el concierto.

De este género oímos ayer cantos de Schumann y Borodin, Glazounoff, Saint-Saens, y, como alarde de trabajo vocal, el famoso "Largo religioso", de la ópera "Jerjes", de Haendel. En él, la parte cantable no lleva una sola voz, sino las voces de soprano, contralto e infantil, y el acompañamiento está encomendado al resto de las voces, a boca cerrada. En ese sentido, y repetimos que como brillante ostentación de labor vocal meritísima, el célebre "Largo" está bien, y el auditorio aplaudió calurosamente.

Pero el triunfo magno de la Masa Coral de Zamora consiste en su trabajo puramente orfeónico.

El folklore castellano es también rico en cantos tiernos, nobles, graciosos, no pocas veces irónicos. Además, por su contacto con las provincias de Orense y León. la de Zamora ha debido ser influida por aquellas. En algunas de las canciones ayer ejecutadas hay asomos de "aturuxu" y de zampoña esta imitada con sonidos guturales, porque, en lo imitativo, son también notables estos orfeonistas.

Es, sin duda, excelente husmeador de los tesoros de la musa popular el maestro Haedo; es asimismo, un buen armonizador, y así, las páginas interpretadas por sus coristas resultan trabajo que sorprende por lo original y bello.

La voz de un solista rara vez es coreada, casi siempre es acompañada con tonalidades a boca cerrada, que suenan a armonium.

Todos los números del programa fueron aplaudidos con entusiasmo y especialmente canciones como "La sayaguesa", "La sanabresa", "El tío Babú", "Alistana", "El pimpinillo", "Pardalas", "Ronda en Carbalada", de Haedo.

La obra de esta Agrupación es benemérita, por lo que tiene de alcance social y por lo que reivindica a Castilla en su arte lírico.

Además de los aplausos frenéticos para ejecutantes y director, hubo vivas a la Reina, a España, a Zamora, al maestro Haedo...

En fin, un oyente de las alturas dió un vitor a los garbanzos de Fuentesauco, que no tienen nada de corcheas y fusas. Si acaso, de redondas.—A. M. C."

Nuestro colega "El Sol", publica el siguiente artículo:

"Un éxito resonante, entusiasta y cordial premio la actuación de la nueva entidad coral zamorana que se presentaba ayer en el Palacio de la Música. Comenzamos por aquí, que es el final, porque el espacio no nos permite hoy exten-

ernos en comentarios sobre la actuación de esta masa coral, tan notable por todos conceptos. Sus componentes poseen voces claras y robustas, dominando la bondad en las graves; están ensayadas perfectamente, tienen equilibrio, unidad, gran justeza, y se saben las obras escrupulosamente bien.

La Coral Zamora va dirigida por una persona cuyo gran talento en este menester quedó patente en el concierto de ayer. Sus versiones corales de las canciones castellanas son tan notables por la pureza con que conservan la línea melódica como por la discreta armonización y la moderna técnica coral empleada. Algunos detalles pintorescos, que sin duda tienen gran efecto en la región, son quizá algo excesivos en un teatro de Madrid; pero en otros casos, como en "El tío Babú" o en el final de la canción "Por tierra de Campos", producen un efecto extraordinario.

Si algo hubiese que reprochar en este programa y en este concierto, que tantas alabanzas nos merece, es precisamente el deseo —justo y natural, desde luego— de incluir obras corales extranjeras, en las que creen lucir mejor sus méritos.

Prescindiendo del "Largo", de Haendel, cuya versión es discutible, el señor Haedo puede creer, sin lisonja, que "El tío Babú", "Por tierra de Campos" y la "Sayaguesa" superan con mucho a los Saint-Saens y Glazounoff incluidos, y hasta a ese Schumann, que no es, tal vez, el de Zwikan. Sobre todo "El tío Babú" es un cuadro castellano espléndido, un acierto completo, que basta para que un músico sienta satisfecha su conciencia de artista.

El coro de "El príncipe Igor" fué cantado de un modo primoroso. Ejemplo excelente, este de la Coral Zamora, del esfuerzo artístico de nuestras regiones, tan abandonadas de todo apoyo oficial, a pesar de sus entusiasmos y de su conmovedora buena fe.

Pero esto y no otra cosa es lo que "hace patria".—S."

El diario "La Libertad" trata de esta suerte a nuestros paisanos:

"El anuncio de la llegada a Madrid de la Masa Coral de Zamora despertó en nosotros la esperanza de oír todo un programa de canciones folk-lóricas, que nos trajesen el espíritu y el arte tradicional de aquella tierra.

Pero el cartel del primer concierto celebrado ayer a teatro lleno, en el Palacio de la Música, nos ofrecía, cantados por los zamoranos, trozos de óperas y composiciones de autores clásicos y modernos extranjeros. No hacía falta ese alarde para que nos diésemos cuenta de lo que ya sabíamos o por lo menos, suponíamos: que en Zamora hay una cultura artística depurada. En esta ocasión lo que nos interesaba no era oír a Haendel, a Glazounow o a Borodin, de cuyas obras tenemos aquí todo el año interpretaciones excelentes, sino los cantos populares zamoranos.

Estos fueron servidos entreverando el programa, no en toda la cantidad apetecida, y arreglados por el director de la Masa Coral, maestro Haedo. Fueron aplaudidos y celebrados; mas repetimos que en su propia salsa, y ocupando todo el cartel, nos hubieran parecido mejor.—A."

Publica una extensa reseña de diferentes actos y visitas llevadas a cabo por la Coral en Madrid y de dicha reseña es el siguiente párrafo: "La Coral Zamora acaba de

"La Preservatrice"

Compañía Anónima de Seguros a primas fijas contra los riesgos de Accidentes, Responsabilidad civil, Robo, Enfermedades, Crédito y Transporte.

Fundada en París el año 1864

"La Nationale"

Sociedad Anónima de Seguros sobre la vida.

Fundada en París en 1830.

Delegación General en España, Alcalá, 16, principal.—MADRID

Agente General para la provincia de ZAMORA

Ángel Pedrero García, Balboraiz, 72, 1.

"La Nationale"

Compañía de Seguros contra Incendios y Explosiones

Fundada en París en 1820.

Platería, Joyería y Relojería

José Cerdón, Joyero Fabricante, Salamanca

Esta acreditada Casa, como en años anteriores, tiene una Sucursal en Zamora, Plaza Mayor, 28, junto al estanco, donde su distinguida clientela y el público en general, encontrará un grandioso surtido en joyas de brillantes y platino de primera calidad, artículo de oro y diamantes, relojes de oro de ley, marcas Omega, Longines, Zenit, etc. Estuches para regalos y toda clase de artículos de plata de ley. Se reforman y construyen toda clase de alhajas, grabador, dorador. Antes de comprar ver los precios de esta Casa. NOTA.—Permanecerá en Zamora durante las ferias de Botifero y fiestas de Semana Santa. OTRA.—Se compra oro, plata, platino, brillantes, perlas y esmeraldas.

La más surtida y la que más barato vende. Plaza Mayor, junto al estanco

LETRAS DE LUTO

En la flor de la vida, en plena juventud, cuando el porvenir sonriente empezaba a ofrendarle las risueñas esperanzas de una existencia dichosa, ayer entregó su alma al Altísimo, con una resignación cristiana ejemplar y rodeada del desconsuelo de los suyos, la virtuosísima señorita Carmen Matilla.

Ni las solícitas atenciones de la Ciencia, ni los cuidados cariñosos de una entrañable familia, pudieron nada contra el Destino, que imperioso abatió el cuerpo de la angelical María del Carmen, dejando sumidos en el mayor de los desconsuelos a unos padres ejemplares y a unos hermanos que adoraban, cual se merecía, a la bonísima y malegrada joven.

María del Carmen Matilla, que era buena y que era virtuosa, estará en el Cielo.

A sus padres y a sus hermanos, nuestros distinguidos amigos, testimoniamos el má sentido pésame.

En la mañana de hoy fueron conducidos a la última morada los restos de Carmencita, figurando en la fúnebre comitiva representaciones de todas las clases sociales, que demostraban a la familia dolorida, el afecto con que en Zamora se distinguía a Carmen y sus deudos.

¡Descansen en paz la finada y que el Cielo se apiade de los padres doloridos!

Don Salustiano Pastor Manteca

Anteayer y acompañado de numerosos amigos, fué conducido al Cementerio de San Atilano, el cadáver del que en vida era caballero ejemplar y militar modelo, nuestro buen amigo don Salustiano Pastor Manteca.

A su atribulada viuda doña Felisa Barba y su hijo don Félix, les damos el mas sentido pésame por tan irreparable desgracia.

TORESANAS

Pedida.

Para nuestro estimado colega don Manuel Hernández Sánchez, ha sido pedida la mano de la señorita Carmen López. Entre los novios se cruzaron los regalos y obsequios de rigor.

La boda se celebrará en breve, Natalicio.

Ha dado a luz un niño, en Salamanca, la esposa de don Hermelando Cacho.

El Corresponsal.

Toro 27.

Nueva clínica dental

A cargo del ilustrado médico odontólogo don Heliodoro Sánchez Monje, ha quedado hoy abierta en Zamora una nueva clínica dental, montada con todas las exigencias modernas, y establecida en la Plaza de Sagasta, número 22, 2.º.

Deseamos al señor Sánchez Monje, muchos éxitos profesionales y que su estancia en Zamora le sea grata.

Toros en Valencia

(Por Telégrafo)

Valencia 27 (19.25)

Se han lidiado novillos del Conde de Santa Coloma, que fueron superiores.

Los matadores Navarro y Peroncio, bien, cumpliendo con su cometido.

El valenciano Vicente Barrera, alternó en quites y toro de mulata magistralmente, siendo sus faenas amenzadas por la música.

En su primero, Vicente cortó dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

En su segundo la faena de mulata le hizo en medio de extraordinaria ovación, matando de inmensos volapiés.

FUENTES

LA ROSA DE ORO

Comienza a recibir las últimas y más salientes novedades para la próxima temporada, que por proceder de importantes compras realizadas en Cataluña y el Extranjero podrá vender a precios ventajosísimos. El enorme surtido que presentará en SEDAS, LANAS y FANTASIAS DE ALGODON y la conveniencia de sus precios serán razones por la que visitará

LA ROSA DE ORO

De Fermoselle

Un bautizo
En la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, fué ayer bautizado con el nombre de Angel José un hijo de nuestros amigos Felisimo Ramos y Catalina Illén.

23 de marzo de 1927

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SON-DAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas.

Consulta gratis y por carta.
"Antes de el lecho conyugal y después", tres pesetas librerías de Zamora. Por correo a Editorial, Arenal, MADRID.

De Matilla de Arzón

Peticion de mano
En La Antigua (León), ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Consuelo Cadenas, hija del propietario y ex-secretario del ayuntamiento don Justo Cadenas Zotes, para el simpático propietario de Matilla de Arzón, don Luis Gonzalez Hidalgo.

Homenaje a la Señorita Cadenas

LISTA DE SUSCRIPTORES
Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Señorita Carmen Lucas (5), Doña Angela Bragado (5), Agustín González (5), etc.

Suma 258'00
Puntos de suscripción
Bazar de Salvador García, Droguería de Blanco, Bazar de la viuda de Mananós y Redacción de este periódico.

CASA JODRA
Joyería, Platería, Relojería, Talleres.
Garantiza sus joyas con el 90 por 100 de su valor.
Artículos de plata contrastada para regalos.

Rectificación del censo electoral

Este decreto, que publica hoy la "Gaceta", dispone, entre otros extremos, lo siguiente:
"La rectificación del censo electoral ordenada por el último párrafo del art. 1.º del reglamento de organización y funcionamiento de los Ayuntamientos, que en este punto se entenderá modificado, se verificará lo mas pronto cada dos años, a contar del próximo de 1928, en que tendrá lugar la primera rectificación por la Jefatura Superior de Estadística, bajo la inspección de la Junta Central y en relación con las provinciales y municipales.

Los jefes provinciales de Estadística remitirán el 15 de abril del año correspondiente a las Juntas municipales del censo electoral dos listas por cada sección: una, de las personas que hayan de ser incluidas en el censo, y otra de las que deban ser excluidas del mismo. Los presidentes de las Juntas municipales devolverán al jefe provincial de Estadística, al término del plazo de exposición, las listas de inclusiones y exclusiones sobre las que no hayan presentado reclamaciones, haciéndolo constar así, y les participarán al mismo tiempo cuales son las listas impresas vigentes de las circunscripciones del Municipio sobre las cuales tampoco se hubiesen formulado reclamaciones.

Artículo 5.º Dentro de los diez días siguientes a la exposición de las listas, las Juntas municipales del Censo electoral se constituirán en domingo, a las diez de la mañana, en sesión pública para examinar las reclamaciones y admitir los documentos justificativos de las mismas.

Crónica mercantil

Barcelona 27
El mercado triguero sigue igual. Vendedores muy firmes, compradores poco activos pagando línea Segovia, Ontanares, Otero, Ortigosa 50; línea Avila hasta 50'50; línea Ariza 49 y 49'50; Guadalajara, Sigüenza 50; Masillo 49; Valladolid y similares 50. Pocas operaciones.

Valladolid 27
Hemos visto durante largo período cómo el negocio harinero atraviesa una honda crisis. Indudablemente, sus consecuencias tienen que dejarse sentir con fuerza en la marcha del negocio triguero.

Los productores de harinas no encuentran toda la demanda necesaria siquiera para una marcha normal de producción; sus pedidos, pues, de primera materia, escasean en muchas ocasiones. Y a su vez las circunstancias que concurren al mercado triguero, lograrán que éste mejorará sus cotizaciones, los harineros tendrían que avanzar en igual sentido. Pero ni unos ni otros pueden hacer nada para contrarrestar lo que está por encima de su deseo y voluntad pues depende de la evolución de los tiempos.

La oferta es suficiente para cubrir la demanda, y en este equilibrio camina el mercado con firmeza. En los mercados del detall hemos anotado hoy las entradas siguientes: Por el CANAL: Nulas. Por el ARCO: 100 fanegas a 86 reales o sea a 49'71 pesetas los 100 kilos.

Teatro Principal

Pocas veces tendremos ocasión en Zamora de aplaudir una compañía de zarzuela tan ajustada y completa como la que ha presentado Salvador Videgáin en el Teatro Principal.

Con éxito formidable se estrenó "El huésped del sevillano" y seroprisó "La calesera". A estos éxitos siguieron los de "El asombro de Damasco" y "Las mujeres de Lacuesta" que se representaron el sábado gustando extraordinariamente.

Ayer tuvo lugar el estreno del sainete madrileño de Antonio Paso y Ricardo González del Toro, música del maestro Luna, titulado "Las mujeres son así". La finalidad de esta obra no es otra que la de hacer reír al público con el primer chiste o retruécano que se viene a los puntos de la pluma del escritor.

Entre las escenas que componen el sainete las hay de todas clases: unas francamente graciosas, sentimentales algunas, y un poquitín pesadas las demás. La música no corresponde a la firma del autor. Ayer no se oyó a Luna por ninguna parte.

Las hermanas Aliaga, radiantes de belleza, de voz agradable y además simpáticas, supieron captarse el aprecio del público. Pilar Escuer, deliciosa muñeca y consumada artista, realizó su extraordinaria hermosura interpretando coquetamente el papel de Lucinda en "Las mujeres de Lacuesta" y encarnando maravillosamente el de Consuelo en "Las mujeres son así".

Videgáin, Redondo, Menéndez y Rufart, afortunadísimos en sus respectivos papeles. La pareja de baile, Olga and Silveri, es algo extraordinario; sus bailes de fantasía son originalísimos; su actuación de fin de fiesta alcanzó una cariñosa acogida entregándose el público a su arte colmándoles de aplausos y atenciones.

Hemos dicho al principio de esta crónica que pocas veces tendremos ocasión de aplaudir Compañía tan ajustada y completa, que vista y presente las obras con más propiedad y que lleve en su repertorio lo más selecto de la producción escénica de nuestros músicos y literatos.

Y esto no puede extrañarnos conociendo los dotes de director artístico que adornan al señor Videgáin, cómico de los más acreditados de nuestra escena, y figurando además a su lado cantantes de tal valía como Herminia Velasco, Estrelles, Menéndez, Aznar... Figuras de imponderable belleza como la señorita Escuar y hermanas Aliaga, que han paseado en su espléndida hermosura y dejado el perfume de su exquisita actuación en el palco escénico del clásico joyel.

Lástima grande que la temporada haya sido tan corta. La empresa llega, en el deseo de complacer al público, hasta el sacrificio de su propio interés, pero es preciso que el público se dé cuenta de los cuantiosos dispendios que supone la presentación de compañías que ofrecen géneros tan variados y a precios increíbles por su baratura, para que preste más favor a lo selecto y ya contrastado como bueno, que al ínfimo género de la astracanada y del retruécano a caño libre.

Hoy se proyectará una película interesante, lo mismo por la belleza de sus fotos como por el sugestivo argumento que le sirve de guión: "Bautismo de fuego" es la superproducción que presenta la casa Fox y en la que los famosos artistas Mudge Bellamy, Hobert, Boswoth y Kenneth Harlan realizan emocionantes y sugestivas escenas de imponderable valor artístico. Completará el programa de cine una película cómica en dos partes: "Amor a la carta" y la primera lección de Charleston impresionada por el célebre maestro de danzas modernas Arthur Murray.

Para hacer más comprensible estas lecciones del baile de moda, la empresa ha contratado a la aplaudida pareja de bailes Olga And Silvery para que prácticamente reproduzcan la primera lección de Charleston proyectada y ejecuten otras danzas y bailes de fantasía. Mañana se pasará por la pantalla otra joya de la cinematografía: "La terrible Coqueta", creación insuperable de la bellísima Irene Rich, y segunda lección de Charleston.

Carbones de todas clases
Si queis estar bien servidos, pasar vuestros pedidos a este Almacén y os convenceréis. BAUTISTA H. ARENAS. Puebla de la Feria, 6, Teléfono 158

Noticias Generales

Colegio de Médicos

La conferencia de mañana
Mañana martes a las ocho de la noche dará una conferencia en el salón de Actos del Colegio de Médicos, el prestigioso y culto médico de Zamora don Ventura de Anca. El tema que desarrollará el conferenciante es: "El cancer, como drama social." La entrada es pública.

PAN DE GLUTEN

PARA DIABETICOS
VIA NA CAPELLANES.--Madrid
Fábrica: Martín delos Heros 33 y 35
Poderoso anti diabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas en España. Venta: Eusebio Rodríguez Mata, calle Quebrantahuesos, 5

SAL VICHY-ETAT

La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita la infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc. (2

Fumadores.

Os interesará guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

A los nueve meses de edad esta mañana subió al Cielo el encantador niño Felipe Torreles, hijo de nuestro estimado amigo el profesor de esta prisión don Arturo, y el entierro se celebrará mañana y hora de las nueve. A los padres de Felipe les acompañamos en su justo dolor por tan sensible pérdida.

DE INTERES

para los que piensen montar alquiler de bicicletas en los pueblos o desee adquirir barato. Se vende una partida de ellas, usadas de buenas marcas, baratísimas.

J. REVUELTA
Oficinas: Ramos Carrión, núm. 17 Zamora.

SE VENDE
un auto Ford Sedan, muy económico, en Villabuena del Puente. Para tratar con su dueño, Aurelio González.

MODISTA

Clara Nieto, se ha trasladado a San Vicente, 6.—Trabaja a domicilio y en su casa.

El presidente de la Colonia Zamorana en Bilbao, don Hilario San Mauro, no participa que la Colonia ha trasladado su domicilio social al Café Bar, Bilbao, (Plaza Nueva).

Médico - Odontólogo

Heliodoro Sánchez-Monje
Plaza de Sagasta, 24, 2.º.-Zamora
Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

HACE FALTA
un retirado de la Guardia civil o Carabineros. -- Informes en esta Administración.

Enseñanza de Taquigrafía
a domicilio por exprofesor de importante Centro de Madrid. Informarán Riego 29, pral. de 2 a 4

AGUSTIN ESTELLA

Hospital Civil de Bilbao
ESPECIALISTA
EN
Oídos-Nariz - Garganta

Santa Clara y Zorrilla núm. 1 y 3
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
CONSULTA ECONOMICA:
Martes, Jueves y Sábados, por la tarde.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población
NACIMIENTOS
José Ramos Becerril
Esperanza de la Iglesia Prada
DEFUNCIONES
María Gago Turuela, de 85 años
María del Carmen Matilla Gómez, de 22 años

SE ALQUILA

un bonito piso en la casa núm. 5 de la calle de Doña Candelaria. En la portería de la misma darán razón del alquiler y condiciones.

Buletín meteorológico

(Servicio Meteorológico Nacional)
En Zamora, las condiciones meteorológicas desde las siete de la madrugada de ayer hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:
Presión atmosférica, 706'3 milímetros.
Temperatura máxima, 13 grados.
Idem mínima, 0 grados.
Viento, dirección Oeste.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director: M. SANTOS
Médico-Oculista
Diplomado por la Universidad de Bordeaux.
Benavente núm 6, ZAMORA
Consulta de 10 a 1
ANUNCIO
En la Agencia de don Saturnino Enriquez, Rúa, núm. 18, se informa de lo siguiente:
Venta de tres casas en el casco de esta Ciudad, en las calles de Santa Clara, Mercado del Trigo y calle del Riego: Un auto Ford y otro americano marca Oakland 20 H-P seminuevos y muy baratos y varias fincas rústicas. También se facilitan detalles sobre préstamos hipotecarios.

CLINICA ODONTOLOGICA

Laboratorio de Protesis Dental
DOMINGO CACHON SALUDES
Médico - Odontólogo
Ex-Ayudante del Dr. Aguilar, Dentista de la Real Casa.
Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza Mayor.—BENAVENTE (frente al Café del Conde)

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA

Garganta, Nariz y Oídos
Dr. F. González
de las Clínicas del Dr. Tapia de Madrid.
Avenida Requejo 5, Hotel, tercero
Horas de consulta:
de diez a una
Teléfono 122

Antonio García

TALLISTA
Ofrece sus servicios en la Plaza de Santiago, 5.
Precios económicos.
No confundirse, en la venta de muebles de Alfonso González.

AMOS OLEA

Médico-Odontólogo
En breve abrirá en esta capital su gabinete dental montado con todos los adelantos modernos.

Tránsito Almena Sánchez

MODISTA
Ofrece a usted sus servicios en casa y a domicilio. Se reciben encargos en Orejones, 5 Zamora.

Socorro Sánchez

MODISTA
Ofrece sus servicios. Calle del Riego, 29.

Ultima Hora

Madrid 28, (4 t.)
Al concierto que esta noche celebre la Coral Zamora, en el teatro Pavón, asistirá el jefe del Gobierno señor Marqués de Estella.

Una comisión de Gerona, que con el Gobernador Civil don Prudencio Rodríguez Chamorro, ha presenciado los conciertos de la Coral, ha ofrecido regalar una corbata para la bandera como prueba de admiración. La Coral, terminados sus compromisos en Madrid, saldrá mañana martes a las nueve para enlazar en Medina a la una con el mixto número 11 que llega a Zamora a las cinco de la tarde.

OTRAS NOTICIAS

El presidente del Consejo de ministros señor Marqués de Estella, ha despachado hoy con el Rey, que se encuentra mejoradísimo.

El marqués de Estella vestía de paisano y ya no llevaba vendaje en la cabeza. Para no molestar al monarca, don Miguel dejó en la Cámara regia numerosos decretos de puro trámite.

Pasado mañana llegará a Madrid el nuevo embajador de Italia e inmediatamente presentará sus credenciales al Rey.

Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la fundación del benemérito instituto de la Guardia civil por el general Ahumada, la guardia de Palacio está montada por fuerzas de este cuerpo. La oficialidad ha obsequiado a las reinas con preciosos ramilletes de flores.

—El marqués de Estella ha permanecido hoy largo rato en el ministerio de Estado. La reina Victoria con las infantas han estado hoy en los Hospitales de San José y Santa Adela.

SANCHEZ ORTIZ

Imo. Vda. de E. Calamita.—Zamora

Consulte nuestros precios y condiciones de pago, seguramente encontrará algo que pudiera convenirle: AUTOMOVILES PEUGEOT Y BERLIET : Camiones y Camionetas BERLIET : : : : : MOTOCICLETAS y bicicletas de las más famosísimas marcas : : : : :

B. S. A. PEUGEOT AUTOMOTO ALCYON LABOR WINSORD TENAX

Contamos con enormes existencias en nuestras Casas de Palencia, Salamanca, León, Rioseco, La Bañeza y Zamora : : : : : Estamos especializados en la venta a plazos que unido a la fama mundial de los nombres : : : : :

B. S. A. Peugeot Berliet Automoto Aleyón etc.

hará que la Casa J. REVUELTA sea preferida para adquirir estos cada vez, más indispensables medios de transporte: : : : : Oficinas Ramos Carrión 17 Almacenes y Garage, Avenida de la Estación, Zamora Le invitamos si es V. agricultor, a que lea nuestros anuncios de Maquinaria Agrícola : : : : :

Temporada de Primavera

Hemos recibido las primeras remesas de géneros de novedad para Vestidos y Abrigos. Para Semana Santa También hemos recibido colosal surtido en velos, última creación. Seguidamente constantes expediciones con las más altas novedades por lo que a usted le interesa visitar todos los días los colosales escaparates de los

ALMACENES DIEZ

PLAZA DE SAGASTA, NUMEROS 31 y 33, ZAMORA
Precio Fijo.
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

SECCION DE ANUNCIOS

Transportes

De todas clases de mercancías, a corta o larga distancia, precios baratísimos, los hace un camión marca Berliet, que se encuentra a disposición del público, en la calle de Castelar, 41.

Para tratar con su dueño, Pedro Hernández. También se vende vino de cosecha superior, al precio de 10 pesetas los 16 litros el tinto, y el blanco a 12 pesetas.

No dejen de visitar esta su casa donde hallarán grandes ventajas.

VENTA DE FINCAS

La segunda subasta extrajudicial para la venta de la porción indivisa de fincas rústicas y de la totalidad de otras pertenecientes a la testamentaria de don Angel Jambina Mazón, tendrá lugar el día 22 de los corrientes a las once horas, en el despacho del Letrado don José Pérez-Cardenal Prieto, en el cual se hallan a disposición de los interesados en la licitación, el pliego de condiciones y los títulos correspondientes.

II G A N G A S II

Se venden dos norias seminuevas sistema "ALAEJOS" del número 1 y del número 3 a precios baratísimos.

Para tratar en Torres del Carrizal con don Macario Polo o con don Fernando Hernández, respectivamente.

SE VENDEN

dos camas de madera y otros muebles. Sagasta, 31.-1.º

SE VENDE

una máquina cinematográfica, seminueva. Para tratar con Feliciano Gómez Cuadrado en Villarrín de Campos, Zamora.

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Se vende un solar edificable, situado en la carretera de Vigo. Tratar en la Administración de este periódico.

SE VENDE

La casa número 12.—Calle de Braones (Pantoja), para tratar con su dueño en la misma.

PASTOS

Se arriendan para ovejas en monte próximo a esta población. También se venden 120 cabras superiores.—Darán razón en esta Administración.

SEÑORA

viuda, sin hijos admitirá en familia huéspedes. Razón calle de Benavente número 2. Zamora.

SE VENDE.—La casa de la calle de Balborraz, número 25. Y un piano de una de las mejores marcas que se conocen.—Informarán calle de la Cárcaba, número 16, principal.

SEMILLAS

de la Viuda de Ezequiel Rodrigo Esta Casa tiene el gusto de ofrecer al público inmenso surtido en Arboles Frutales de las mejores granjas de San Juan. Así como también Rosales, Pinos, Esparragueras, Palmeras, Tubérculos de Cebollas, de Jacintos de Holanda, Narcisos y Tulipanes del Japón.

Especialidad en Alfalfa, Tréboles, Remolachas y Hierbas para prados artificiales. También ofrece plantas de Colina, Repollos y Lechugas, etc., etc. Para más informes, dirigirse a PALOMAR CHICO, núm. 1.—Zamora (Frente al estanco de San Torcuato).

Moliner

depiedras o ceacista de cilindros, se ofrece Informes en Fontanillas de Castro, Samuel Dominguez.

VENTA DE CASA

Se hace de la número 4 de la calle de la Brasa en esta ciudad. Informes: en la misma.

Carro de varas

seminuevo, con toldo y muelles, se vende. Para tratar con su dueño, Cayetano López en Morales del Vino.

Se arriendan

Extensos locales apropiados para grandes almacenes, oficinas o fonda, en la calle de Ramos Carrión 46 y 48 en la misma informarán.

NEGOCIO

Se traspa la línea de Automóviles de viajeros, Zamora-Almeida, con buenas condiciones, para tratar con su dueño, Alonso Piorno Mielgo, Puerta de la Feria, número 9.—Zamora.

Muy importante

En Salamanca, y por no poder atenderlo su dueño, se traspa el acreditado hospedaje denominado "Parador de los Toros", establecido en el sitio más céntrico de dicha capital, o sea en la Plaza Mayor, número 42, donde pueden dirigirse pidiendo informes, cuantas personas lo deseen.

SE NECESITA

un cachicán entendido de huerta, se le pagará jornal diario y se le proporcionará casa y leña. Informar Zacarías Sánchez, Monfarracinos.

VENTA DE CASA

Se hace de la número 6 del arrabal de Olivares, carretera Trascastillo, en buenas condiciones. Razón, Arturo Alonso, Paseo de las Tres Cruces, josa de Rueda.

SE ARRIENDAN

Los pastos de la dehesa del Orcejo, para ovejas y vacas, desde ahora hasta San Miguel. Para tratar con don Angel Rivas, en Villardiegua o en el Orcejo con don Ricardo García.

Se vende

la casa número 11 de la calle de la Reina y dos bodegas en las calles de Orejones y Morenc. Informes: Plaza de Cánovas, 2.

SE VENDEN

dos tractores agrícolas, uno marca "Titan" 10-20 H.P. y otro "Fordson", una camioneta Ford, dos carros de varas y diferentes aparatos agrícolas; todo en muy buen estado.—Para tratar con su dueño en Asparriegos don Diego Ballesteros.

SE ARRIENDAN de Primavera, los pastos para ovejas y vacas en la dehesa de Llamas. Para tratar con Santos Díez en la dehesa de Amor, San Marcial.

SE ARRIENDAN

Los pastos de barbechera, rastrojera, hoja y pradera de todo el término municipal de El Perdigón y de sus despoblados Baillo y Almacaya.

El arriendo se efectuará bajo subasta que tendrá lugar en la Casa Consistorial el día 3 del próximo mes de abril, de 10 a 11 de la mañana hasta cuya fecha estará de manifiesto en la Secretaría el pliego de condiciones. El Perdigón, 21 de marzo de 1927.—El alcalde, Antonio Arroyo.

VINO CLARETE, superior, pureza garantizada, de las afamadas bodegas de Desiderio Vidal, de Coreses, se vende a 10 ptas. los 16 litros, calle de Viriato, 3 (junto al Café Paris). Se sirve a domicilio. — Teléfono 131.—Se reciben encargos en el Almacén de Hierros "El Caudado".

SUBASTA DE PASTOS

Los del término municipal de San Marcial, el día veintisiete de los corrientes a las doce horas.

El pliego de condiciones en la Secretaría de la Sociedad de Labradores de dicho pueblo.

Alfonso López Gonzalez MUEBLES

Enorme surtido con los modelos más modernos en Dormitorios y Comedores completos; su clase es inmejorable por construirlos esta Casa y por lo tanto de resultado y precios reducidos.

VEASE EXPOSICION Plaza de Santiago número 5, Zamora Junto a Telégrafos.

Gran Casa para hospedaje en Fermoselle

PILAR GARRIDO VILLARINO

Tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela, que acaba de montar su casa a la moderna para hospedaje. Dispone de varias habitaciones amplias e independientes, con todo el confort e higiene que requieren los tiempos modernos. Cuarto de baño, agua corriente, amplios comedores. Garage para automóviles, etc. Visítela y en ella encontrará toda clase de comodidades y esmerado servicio.

Compagnie Generale Transatlantique

Servicio extra-rápido por vapores correos con salidas FIJAS y DIRECTAS de LA CORUÑA a La Habana y Veracruz el 23 de cada mes.

Table with columns: PRECIO en 3.ª, Habana, Méjico. Rows: Cuba, Espagne, Lafayette.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Nicandro Farifia CONSIGNATARIO

Calle de Compostela, Coruña.

Lloid Norte Alemán (Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, (vía Lisboa) saldrán de Vigo, los rápidos vapores alemanes de gran porte,

Table with columns: Date, Destination, Price. Rows: 23 Febrero, 9 Marzo, 23, 30, 6 Abril, 27, 11 Mayo, 25.

Admitiendo pasajeros de cámara y tercera clase precio del pasaje en cámara 1.200 pesetas.

Todos los pasajeros de tercera clase, también tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles informará el agente general para España de la Compañía,

Luis G. Reboredo Isla

VIGO, García Olloqui, 2 Villagarcía, Marina, 14

A. Pérez Troncoso Agente de Publicidad

Colón, 30.-1.º VIGO

NELSON LINES

VAPORES CORREOS

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

Table with columns: Date, Destination, Price. Rows: Abril 10, Abril 24, Mayo 8, Mayo 22.

PRECIO de los pasajes, (incluidos los impuestos)

Table with columns: Destination, Price. Rows: Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires.

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª e intermedia condiciones especiales.

En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje, deben remitir 100 pesetas como depósito.

Para más informes, los consignatarios en Vigo

Andrés Farifia (S. en C.)

Agentes Generales. Apartado, núm. 59

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESSES

Línea de América del Sur

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Coruña el 20 de Marzo y de Vigo el mismo día el vapor

ALMANZORA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 5 de Febrero y de Vigo el día 6 el vapor

DESEADO

Para los puertos arriba indicados, saldrá de Coruña el 17 de Abril y de Vigo el mismo día el vapor

ARLANZA

PRECIO del pasaje de tercera clase

Vapores "Almanzora" y "Arlanza" ptas. 610'10, con camarote 645'10.

Vapor "Deseado" ptas. 590'10, con camarote pesetas 625'10.

Salidas periódicas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Marzo 23 vapor "DARRO"

Abril 5 vapor "DESEADO"

PRECIO del pasaje en 3.ª clase

De dos a diez años pesetas 298'85; de diez años en adelante 590'10.—PRECIOS en camarote cerrado: De dos y diez años 315'30; de diez en adelante 625'10.

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Cherbourg para New York.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos.—En Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España.

Estanislao Durán

Correspondencia.—Apartado número 76.—Madrid, señores Mas. Andrewa, etc. Cie. Marqués de Cubas, 21.

Compagnie Generale Transatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y Nueva York los hermosos y rápidos vapores

Table with columns: Date, Destination, Price. Rows: 19 de Marzo, 2 de Abril, 16 de Abril.

Precio de Cámara desde 135 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase pesetas 545'10.

(más ocho dólares de impuesto americano). Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10, medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Línea de La Habana y Houston

El magnífico vapor francés, DE LA SALLE

Table with columns: Date, Destination, Price. Rows: 9 de marzo, 2.ª intermedia, 2.ª clase, 1.ª clase, 3.ª clase, 2.ª intermedia, 2.ª clase, 1.ª clase.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase que se dirijan a Nueva York deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes, dirigirse a los Agentes

Antonio Conde, hijos

Apartado 14, VIGO

Compañías Francesas SUD ATLANTIQUE

y

Chargeurs Reunis

Vapores de gran lujo EXTRA-RAPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

Table with columns: Date, Destination, Price. Rows: 23 Marzo, 17 Abril.

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

Table with columns: Date, Destination, Price. Rows: 30 marzo, 11 abril, 25 abril.

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación. 695 95

En 3.ª con camarote y comedores 605 95

En 3.ª corriente 550 95

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para DaKar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Table with columns: Date, Destination, Price. Rows: 21 marzo, 19 abril, 3 abril.

Precio del billete en 3.ª clase 550'10.

NOTA.— Los niños menores de dos años, gratis. De dos años y diez no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes Generales en España,

Antonio Conde, hijos

VIGO, Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA, Plaza Orense, núm. 2.—VILLAGARCIA, Calle Marina, 29 y 32.

Motores sistema "Diesel" sin compresor desee 10 a 500 caballos

Los más económicos en precio, en consumo de combustible y aceite.

Construcción St. y H. Alemania.

Depositarios y representantes exclusivos para las provincias de Palencia, Valladolid, Burgos, León, Avila, Soria, ZAMORA y Salamanca.

Técnico especializado en el montaje y reparación de toda clase de motores Diesel, Semi Diesel y Gas pobre.

Hijos de Antonio Fernández

Avenida General Amor, 49, PALENCIA

F. S. N. C.

Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS DE TRES HELICES

Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba.

Línea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú (vía Estrecho de Magallanes)

Table with columns: Date, Destination, Price. Rows: De CORUÑA, De VIGO.

Precios en tercera clase para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

En litera 550'10 pesetas.

En camarote cerrado 585'10 pesetas.

Línea de Cuba, Panamá, Perú y Chile (vía canal de Panamá)

Para la Habana, directamente el 12 de Abril

ORDUÑA

Para la Habana, el 26 de Abril

OROPESA

Para la Habana el 10 de Mayo

ORBITA

PRECIOS PARA LA HABANA OROPESA-ORDUÑA

Precio en 1.ª clase ptas. 1.603'35

Id. en 2.ª clase 1.038'15

Id. en 3.ª clase 551'65

Comida condimentada y servida por cocineros y camareros españoles

Agentes generales en España

Sobrinos de José Pastor

Lda.—Vigo-Coruña

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Nuevo Almacén de Maderas DE Marcelino Rodríguez Bajo San Pablo, (Antigua Fábrica de Sombreros de Horna).—Zamora

Academia Preparatoria DE CORREOS Y TELEGRAFOS EXAMENES en 1.º de Septiembre. No se exige título. Edad de 16 a 20 años.

PARA SEMANA SANTA LOS GUSTOS MAS NUEVOS Y ELEGANTES EN Mantillas - Velos Sedería - Lanería CASA REDONDO Plaza Mayor, 11 ZAMORA

Varices, Ulceras, Reumatismos, Gota, Dolores. Acnes, Eczemas, Herpes, Psoriasis

Mala Sangre Malas noches

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, febricitas, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas.

SE VENDEN Las casas números 4 y 6 de la calle Marquina y la número 20 bajada del Pinedo. Informes en esta Administración.

Gran Café París

CONCIERTOS DIARIOS POR EL LAUREADO TRÍO SINFÓNICO RUSO compuesto de Srtas. Artículos garantizados de marca.

Alejandro García Ha trasladado su Comercio de CAMISERIA y Géneros de Punto a la calle de Santa Clara, 27.